



曹州牡丹园:

创城,需要在软件上多下功夫

探 访

曹州牡丹园作为创建省级文明城市实地测评中的唯一一处景区,地位非常重要。7月28日,记者用了一上午的时间探访牡丹园,发现这里基本能做到景区环境卫生整洁,公共设施功能完好,但也存在着诸多不足之处。

公益广告宣传内容过少

正值曹州牡丹园旅游淡季,园区内游客稀少,但是卫生保洁却依然全天候。记者绕行园区一周,大部分地方都干净整洁,仅在南部小河周边看到有几处乱扔垃圾现象。同时,记者还发现,园内并没有出现一定数量的社会主义核心价值观、创建文明城市为主要内容的公益广告宣传和“道德守礼”提示牌。

没有文明志愿服务台

在园区一上午的时间,记者不仅没有看到志愿服务台,也没有志愿服务人员和文明旅游劝导员。

“牡丹节的时候,游客多,会有志愿者在这里,但现在接待游客不多,所以,园区里没有志愿者。”一位工作人员表示,志愿者在维持园区秩序,提升园区形象上确实是有非常积极的作用,但无法做到常态化。

公共设施有人为损坏现象

当日,记者还在园区看到一些不文明现象,几位游客跨过护栏,爬上了结果的梨树,摘起了果子。

而在另一处区域,记者看到有2处照射灯被人为损坏,牡丹园北门口等5处乱写乱画、广告张贴、园门口内等2处乱停乱放等不文明现象。

文/图 记者 祝见华

曹州牡丹园
夏日美景

创建省级文明城市景区实地测评标准与要求

1、看是否有一定数量的社会主义核心价值观、文明旅游为主要内容的公益广告宣传或“道德守礼”提示牌。

2、看是否建立高效的投诉机制,工作人员热情服务、文明用语,有文明劝导语。

3、看是否开展文明告知、文明提醒、文明规劝宣传活动。

4、是否有乱扔垃圾、乱经营、随地吐痰、人为损坏公共设施、损坏花草等现象。

5、是否设有志愿服务台,有志愿服务人员和文明旅游劝导员。

短评 落实景区创城的主体责任

创建省级文明城市,景区要充分发挥主体作用,强化使命感和责任感,要对照创建省级文明城市的标准和行业规范,高标准、严要求地抓好创建过程指导管控,系统性地完成目标任务,确保不失项、不漏项。

文明旅游工作是打造旅游产业发展

软环境的重要内容,旅游部门在抓好创城工作的同时,要不断加强对从业人员的培训教育,切实提升其管理水平和服务水平。要结合安全生产、市场秩序整治等工作统筹开展系统性检查,提高工作效率,不断引导企业、规范企业、服务企业,推动创城各项工作落细落小、落实到位。 祝见华

储藏室门上长出蜂窝 消防紧急驰援

本报讯 (记者 王浩)8月1日上午10时许,牡丹区消防大队中中华路中队接到报警,市民丁先生称自家储藏室门上“长”出来一个马蜂窝并且蛰伤了自己母亲,急需消防队员帮助摘除。接到报警后,中华路中队第一时间出动一辆抢险救援消防车赶赴现场处置。

消防官兵到场后,

发现在储藏室门上张贴的“福”字后面筑有一个小型蜂巢。据市民丁先生介绍,由于储藏室门上一直张贴有“福”字,对后面筑有蜂巢并不知情,直到近日自己母亲去储藏室拿东西被马蜂蜇伤,才发现蜂巢的存在。幸运的是这些马蜂不是带有剧毒蜂刺的胡蜂,丁先生的母亲在送往医院后,经过处理已经痊愈。

由于担心马蜂再次伤人,丁先生随即打电话叫来消防队处置。

消防队员在观察好情况后,迅速采取行动,喷杀虫剂、用袋子将蜂巢套住、扎口,几个动作一气呵成。随后,消防队员把残余蜂巢清理干净,并喷射杀虫剂,有效防止了马蜂返回,残蜂伤人的情况发生。消防员告诉记者,居民要留心观察一下自己家,储藏室周围有没有马蜂窝,如果有,在自己没有做好防护的情况下千万不要试图去摘除蜂巢,以免被蜇伤。如果被蜇伤要第一时间就医,防止中毒伤及人身。必要时,可以打电话给119,请消防官兵来处理。

社会新闻

床垫里惊现铁钉 厂家被投诉更换新床垫

本报讯 (记者 孔博)家住鄄城县的刘女士在鄄城某家具厂买了一张床和床垫,虽然感觉睡着不大舒服,看着似乎也不是特别平整,但刘女士也没有狠下心换掉,但让她没想到的是,在翻晒床垫的时候,竟然发现一片铁锈,打开一看更是大吃一惊,里面竟然藏着一把生锈的大铁钉子。

几个月前,刘女士在鄄城某家具厂买了一张床,加床垫一共8000元,开始的时候,感觉睡觉时隐约有些不太舒服,看了看床垫,有些轻微的不平,也没当成大事,但前段时间,在晒床垫的时候,突然发现

上面有一片铁锈,弄开一看,床垫里面竟然有一把生锈的大铁钉子。震惊和愤怒的刘女士找到厂家,要求翻修或更换新床垫,厂家答应去修,但却迟迟没有行动,在多次催促无果后,失去耐心的刘女士投诉到鄄城县市场监管局古泉市管所。

鄄城县市场监管局古泉市管所工作人员接投诉后,立即展开调查,并与该家具厂负责人取得了联系。经查阅销售底账后,床垫确实在该店购买,刘女士所言也基本属实,通过向该家具厂负责人宣传相关法律法规,该负责人同意给刘女士更换新床垫,并且立马就送货上门。刘女士对此结果表示满意。

在中央环保督查组进驻之时,河南商丘掀起了一场疾风暴雨式的环保风暴,导致2500多家餐馆停业整治,群众抱怨“买不到馍吃”。如今,这些狠招、怪招在争议声中得到整改,当地企业生产、群众生活已逐步恢复正常。环保本是民心工程,如此“铁腕治污”,明显是临时性措施,还落得满城抱怨,显然走错了路。

治理环境污染要有刮骨疗毒的决心与勇气,绝不是在上级检查时“幡然醒悟”。“运动式治污”换来的天蓝水



天蓝水清不能靠“运动式治污”

清“保质期”很短,即便能换取一张漂亮的环保成绩单,也是暂时的,可以应付检查却赢不了民心。

疾风暴雨式的环保风暴,暴露出一些地方干部并没有从思想深处认识到环保工作的重要性。记者采访中,不少当地干部坦言,不检查时看到污染也不觉得是问题。因环保工作不力,被诫勉谈话的宁陵县县长马同和也反思,自己对环保工作不重视。更令人忧虑的是,“运动式治污”也反映出个别干部工作作风不实,没想法缺办法,且有投机取巧之嫌。

“上工治未病,不治已病”,商丘如

此治污不啻为一声警钟:猛药不能包治百病。只有对污染成因、危害、治理进行科学评测,建立综合环境治理体系,做好生态账本,实现绿色发展,才不至于每当环保大考来临时,急病乱投医。

根据记者最新调查,商丘市已针

对此次事件进行反思,制定了精准治

理措施,根据污染源性质和部门职责

分工进行分类梳理,明确责任,建立台

账。治理环境是个“技术活”,更是个大

工程,不能靠权宜之计,不能做表面文

章,必须坚持不懈,久久为功。唯有如

此,才能兑现“用蓝天给群众一个交

代”的承诺。

宋晓东 付昊苏

创建省级文明城市

让城市更加美丽让生活更加美好

